MANEANAAIKEZ EZETAZEIZ
I TAZHZ HMEPHZIOY FENIKOY AYKEIOY
AEYTEPA 10 IOYNIOY 2019
EEETAZOMENO MAOGHMA: MAOHMATIKA NMPOZANATOAIZMOY

Al.

A2,

A3.

A4.

AS.

EFotw AcCR.
a) TiLovopdloupe MpayUaTLki cuvaptnon e medio oplopou to A;
(Movadeg 2)
B) i. Note wa ouvaptnon f:A—R éxeLavtiotpoodn;
(Movada 1)
ii. Av LoyVouv oL poimoBeoelg tou (i), mwg opiletal n avtiotpodn cuvdptnon tngf;
(Movadeg 3)
Movadeg 6
Na Sdatunwoete to Bswpnpa tou Fermat mou adopd Ta TOTLKA OKPOTATA LLOG CUVAPTNONG .
Movabeg 4

‘Eotw pLa cuvaptnan f, n omola sivat cuvexng ot éva Staotnua A .
Av f‘(x) >0 o€ KABe e0WTEPLKO onpeio x Tou A, va amodeifete otLn f elval yvnolwg avéovoa o 6o

T0 A.
Movadeg 5
No YopoKTNPIOETE TIC TTPOTAOELC TTOU 0tkoAoudouv, Ypa@ovTag OTo TETPASIO OOGC TO YPUUUO TTOU
avtioTol el o kade mpotaon kat dimAa oto ypauua ™ A£én Xwoto, av n mpotaacn eival cwotr, N
Aadog, av n npotaon eivar Aaviacuévn. No. cuTiOAOYNOETE TIC AMAVTHOELS OO,
a) o kdBe ouvaptnon f, n omoia eivat mapaywyioyn oto A=(—0,0)(0,+x) pe f'(x)=0 v
KaBe x A, woxVeL otLn f eival otaBepr cTo A .
(Movada 1 yio tov xapaktnplopd woto /Addog
Movadeg 3 yLo Tnv attioAoynon )
B) Mo kaBe ouvdptnon f:A—>R, otav undpxet to 6pto tng f KaBwg to X TElvel oTO X, €A, TOTE

auTO TO OpLo LooUTaL Me TNV T tng f oto X, .
(Movada 1 yia Tov XapaKTtnpLlopo wotd /Adbog
Movadec 3 yla TnVv atttoAoynon )
Movadeg 8

‘Eotw n cuvaptnon f tou SutAavol oxUaToG.

Av yla ta epfadd Twv xwplwv Qy, Q, kat Qs LoyUEeL OTL

E(Q) =2, E(Q,)=1 ko E(Q3) =3,
B
TOTE TO If(x)dx elvat ioo pe :
a)6 B) -4 y) 4 6)0 €)2
No ypaete oto TETPASL0 0OC TO YPAUUN TTOU QVTIOTOLXEL OTN
owatr anavrnon.

Movadeg 2



AMANTHZEIZ

Al. a) Oplopog, (oxoAkod BLBAio, ogA. 15).
B) i. Otaveivat 1 -1 oto A, (oxoAwo BiBAio, oe. 35).
ii. Avf(A)elval to oUvolo twv tng f, tote n avtiotpodn sivar n g:f(A) >R pe tv omnola
KaBe y e f(A) avtiotolyiletal oto povadiko x € A yila to omoio Loxvel f(x)=y.
A2. Oswpnua, (oxoAwo BLBAio, oel. 142).
A3. Amobdelln, (oxoAko BiBAio, oegh. 135).
-1,x<0

A4. a) AaBog. Eotw n ouvaptnon f:(—0,0)(0,+0) —> R pe tomo f(x):{ 1 0
, X >

Tote woyvel f'(x)=0 yia kaBe x e A, oaA\a n f Sev elval otaBepr], adol naipvel SU0 SLAPOPETIKEC

TLUEC.

EvaAAaktikd: H mpdtaon Oev 10XUEL 6 £vwon SlaotnUdtwy. (Avagopd Tou 6X0AIoU TOU GXOAIKOU

BiBAiou otn ceAida 134, xwpig To avuimapddsiypa).

, . , , X, Xx#=0

B) AaBog. Eotw nouvaptnon f:R —>R pe tuno f(x):{1 0
) X=

Tote limf(x)=limx=0, evw f(0)=1.
x—0 x—0

EvaAAaktikd: H GUYKEKPIUEVN GUVONKN IGXUEL HOVO YIA GUVEXEIC GUVAPTIOELG.
A5. vy

Aivetal n ouvaptnon f:R—R pe tono f(x)ze’x +A, 6mou AR, n onola €xetL opllovTLa
QU UMTWTN 0TO +00 TNV eubeia y=2.
Bl. Noa amodeifete 0Tl A=2.
Movabeg 3
B2. Na amodeifete 6t n e€iowon f(x)—x=0 éxeL povadikn pifa, n oroia Bpioketat oto Sidotnua (2,3).
Movabeg 7
B3. Na amnobeifete 61l n ouvaptnon f eivatl 1-1 (povddeg 2) katL otn cuvexela va Bpeite tnv avtiotpodn
™¢ (Hovadeg 4) .
Movadeg 6
B4. Eotw f*(x)=—In(x-2), x>2. Na Bpeite tv Katokdpudn acVUTTIWIN TG ypadikig TG mapd-
otaong (LovAadeg 3) KaL oTn CUVEXELO VO KAVETE UL TIPOXELPN YPO LKA TTAPACTOON TWV CUVAPTOEWY
fkat f oto i6lo cUoTa GuVTETOYHEVWY (LOVASEG 6).

Movadeg 9



B1.

B2.

B3.

B4.

Epocovn y=2 eivarl opilovrio acOUnTT®TN 10Y0EL OTL:
lime” " +1-2)=0=0+1-2=0=1=2

Omnote f(X)=e" +2.

Oewpole tn cuvaptnon g(x)=f(x)—x.
Tote éxoupe:  g(2)=f(2)—2=e>>0.
g(3)=f(3)-3=e>+2-3=e7-1<0.
Ano 1o Oswpnua Bolzano ya tv g oto dtactnua [2,3] oupmepaivoupe OTL UTTAPXEL
X, €(2,3):8(x,)=0.
AuTO eivat kat povadiko adol g'(x)=f'(x)—1=—e™-1<0,VxeR dpa n g eival yvnoiwg ¢pOivovoa

kat 1-1, onote n pila eivat povadikn.

H f(X)=e*+A, ALeR eivar napaywyiown oto Rpue f'(X)=-e7"<0,VXxeR. suvenwg, f
yvnoiwc ¢pdivovoa oto R, dpa kot 1-1 .

Ma va Bpolue TNV avtiotpodn urtohoyiloupe mpwta To cUvolo Tipwy tne T, To omoio Ba eival to
nedio opLopoL TG avtiotpodng:

lim f(x) = lim (e +2) =+00+2 = +o0

XILrPOOf(x)=XlLrEO(e‘X+2)=O+2=2

zuvenwg, edpdoov f ouvexrigoto D, =R kat yvnoiwg péivousa: f(D;) = (2, +x)
Ondte Df,1 =(2,+x).

Mo va Bpouue tnv avtiotpodn AUvoupe tnv e§iowon Y =T(X) wgmpog X kat Exoupe:
y=e'+2oy-2=e <x=-In(y-2),y>2

suvenwg FH(X) =—In(x—2), X > 2

loyuelL ot

lim 7 (x) = lim (=In(x —2)) =—(—o0) =+0.

x—2" x—2"
Oftoupe u=x-2.

Tote eivat limu=lim (x—2)=0 onote kat

x—2" x—2"

lim (=In(x—2)) = lim (=Inu) =—(—o0) =+o0,

x—2" u—0"
dpa n guBeia x=2 eival katakdpudn acvpmtwtn g - Kkal Sev umdpxel GANn KaTakdpudn
acvuntwtn, kabwe n ' elvatl ouvexig ya x>2.
Ixedldloupe ol POXepn ypadikn mapdotacn twv cuvapthoewv f kat f oto 8o cvotnua
OUVTETOYUEVWV:



ri.

ra.

r3.

ra.

X +a , x=>1

Aivetou n apaywyiotun cuvaptnon f(x)=
e 4Bx , x>1

Na anodeifete ot a=1 kat B=1.

Movabeg 5
Na anodeifete otL n f eival yvnolwe avéovoa oto R kat va Bpeite 1o cUVOAO TLHWV TNG.
Movadeg 4
i. Na amobeifete 6tLn ekiowon f(x)=0 €xeL povadikn pila x, , n omoia eivat apvnTkA .
(Movadec 4)
ii. No anodeifete 6t n e€lowon 2 (x)—x,-f(x)=0 eivat advvatn oto (x,,+x).
(Movadec 4)
Movadeg 8

‘Eva onpeio M(x,y) Kwveltal Katd pUKog TG KAUMUANG y =f(x) , x>1.

Tn XxpovikA otyun t, Katd tnv omoia To onueio M SiEpxetal and To onueio A(3,10), 0 pubuog

LETABOANG TNG TETUNHEVNC TOU onueiou M eival 2 povadeg ava dsutepoiento. Na Bpeite tov pubuod

HeTaBoAng tou eupadol Tou TPLywvVoU M%K TN XPOVLIKN OTypn t,, 6mou K(x,O) Kol O(0,0).
Movadeg 8



ri.

ra.

r3.

H f w¢napaywyiown ival cuvexng CUVETIWG
lim £(x) = lim £(x) =F(1).

x—1" x—>1"

MNa x>1 €xoupe

lim f(x) = lim (x2 +a)=1+a )

x—1" x—>1*

Mo x<1 €xouue

lim = lim (" +Bx)=1+p.

x—1" x—1"
KoL
f(1)=1+a.
JUVETIWG
l+a=1+B<=a=B.

H f elvalt mopaywyiolun oto 1 ocuvenwg

lim =lim
x—1" -1 x—1" X—1
Mo x>1 €youpe
) x)-f(1) . x*+o-1-a
lim ( ( )—|I =2.
x—1" Xx—1 x—1* X —
Mo x<1 éxouue
’
e fax—1-a 0o (ex’1+ax—1—a) et?
li = lim =lim =1+a.
x—1 x—1 DLH x—»1~ (X y 1)’ x—1" 1

JUVETIWG
l+a=2<a=1katB=1.

Ma kdBe x>1 n f eivou mapaywyiown pe f'(x)=2x pe f'(x)>0 yia kdBe x>1.

Ma kabe x<1 n f eivat mapaywyiown pe f'(x)=e*"+1 pe f'(x)>0 ya kdBe x<1.

SUVEnWG LoxVeL 6tLn f eivat ouvexig oto R pe f'(x)>0 yua kdBe x €(—0,1)U(1,+0) dpan f eivat
yvnoiwg avéovoa oto R.

Elvau:

lim f(x) = lim (x* +1) = lim (x* ) = +o0.

X—>+00 X—>+00 X—>+00

lim f(x)= lim (ex’1 +x):—oo, adou lim e =0.

X—>—00 X—>—00 X—>—00

H f wg ouvexng kat yvnolwg avéouoa oto R €xel cUVOAO TLLWV TO

F(R)=( lim £(x), lim £(x)} =(o5,0) =R .

i. loxoeLéw n f eivat ouvexrig oto [—1,0] pe f(O):1>O , f(-1)=5-1= <0.
e



ra.

SOpdwva pe to . Bolzano n egiowon f(x)=0 éxel pita oto (—1,0)cR kaw n pica autr eiva
povadikn oto R emedn n f eivalt 1-1 wg yvnoilwg avfouoa. Apa n e€lowaon €xel akplpwe pia
opvnTkn pila .
ii. Emeldn nf eival yvnoilwe abéovoa oto R, loxlel OtL:
x>x, =f(x)>f(x,)=f(x)>0,
dpa f*(x)>0 kau emedn x, <0 eivar —x,f(x)>0, omote yia kaBe x €(X,,+00) €ivau
2 (x)—x,f(x)>0.
Emopévwg n e€iowon 2 (x)—x,f(x)=0 givar advvatn ato (x,,+0) .
Mo to EpPadov E tou tpiywvou MOK LoyUel otL
1 1 1
E=—x-(x2 +1)<::>E=—x3 +—X.
2 2 2
KaBe ypovikn otyun t Ba éxoupe otTL
1, 1 ' 3 2\ 1.,
E(t) =25 () + 2x(t) kaw E'(£) =2 (£)x (£)+=x'(t).
2 2 2 2
Tn xpovikn otypn t, Ba eival:
’ 3 ’ 1 ’
E (to)zzxz(to)x (to)+=x'(t,)-

2

, , 3 1 , . . ,
Apa E'(t,)= 4 32+ 5 2 =28 TETPAYWVLKES HOVASEC avd SEUTEPOAETTO.

Al.

A2.

A3.

Aivovtal n ouvéptnon f:R—>R pe tomo f(x)z(x—l)-ln(xz—2x+2)+ax+B omou a,BeR kot n

euBseia (e): Yy =—X+2, n onola edpamnrtetal otn ypadikny napdotoon tng f oto onpeio tng A(1,1) .
Na arodeifete 6Tt a=—1 kaL p=2.

Movabdeg 4
Na Bpeite 10 epPadov tou xwplou mou mepikAeietal and tn ypaodkr napaotacn tng f, Tnv gubeia

(€) kattig euBeieg x=1 kou x=2.

Movadeg 5
i. Na anodeifete 6t f'(x)>-1, yia ke xeR.
(Movadec 3)
ii. Na amobeifete 61U f()\+%j+)\2()\—l)-ln(7\2 —2)\+2)+§, ylo k&Bs AeR.
(Movadecg 5)

Movadeg 8



A4. Na amnobeifete OtL n ypadlkn mapdctacn Tng ouvdptnong f kal n ypadlkn mapdotacn TG
ouvaptnong g(x):—x3 —x+2, xeR €xouv povadikn kown edantopévn kol va Bpeite tnv efiowon)

™ne.
Movadeg 8

, f(1)=1
Al. T[pemel
f'(1)=A =-1

€

H f elvalmapaywyiowun oto R pe mapaywyo

f'(x) =In(x 2x+2)+&
2 _2x+2
JUVETIWG
ffl)=—1<a=-1 ko fl)=1<a+B=1<=B=2.
‘EtoL eivat
f(x)=(x—1)In(x*> —2x+2)—x+2
KoL
/ 2 Z(X_l)z
f'(x)=In(x —2x+2)+m—

A2. OswpoUE TN cuVAPTNOoN
h(x) = f(x) = (—x +2) = (x=1)In(x* —=2x +2).
Elvat
hx)=0<=x—-1=0 f In(xX*-2x+2)=0<x=1.
h(x)>0<x>1,

(810TL IN(X* —=2x+2) >0 <> x> —2x+2>1<>(x—1)* >0 mou oXVEeL. H Lloo6TNTA LoXVEL HOVO yla X =1) .

Juvenwg n ocuvaptnon h eival un apvntkn oto [1,2].

Apa to {nTtolpevo epPado ival ico pe

jmxwx:ju—4nnu2—zx+zwx:

( 2X+2j In(x* —2x +2)dx =

{ —-2x+2 In( 2X+2)} J-MK ﬁ%:
X

»—\'—.N

_1 1 2In2-1
g Y _| p L _2n2-1
2| 2 2



A3.

A4,

i. Hf' elval mapaywyiolpn pe mopaywyo

f"(X): 22()(_1) +4(X_1)(X22_2X+2)_24(X—1)3:
X =2x+2 (x* —2x+2)
_6x—1)(¢ ~2x+2)-4(x~1)* _ 2(x-1)x’ ~2x+4)
B (x> =2x+2)? - K —2x+2”

Eivat f'(x)>0<>x>1 pe TNV LOOTNTA VAL LOXVEL MOVO Yot X =1, adol To TPLwVUpo X° —2x+4 €xel
apvnTikn Slakpivouoa, dpa sival maviote OeTIKO.

Yuvenwg n f' gival yvnoiwg ¢$pbivovoa oto (—oo,l] kal yvnolwg avfouoca oto (1,+oo], OToTE
MoPoUctalet oAkd ehdyioto oto x, =1 to f'(1)=—1.

Apa f'(x)=—1 yia k@Bs xeR pe v wotNTa va LWoXUEL povo yla x=1 kal n onode€n oho-

KANPWwONKe.

ii. @ewpoulpue tn cuvaptnon s(x) =f(x)+x n omoia eival mapaywylolun Le mopaywyo
s'(x)=f'(x)+1>0
ME TNV LodTNTA Vo LoXVEL ovo yla X =1 (Aoyw Tou epwtnpatog A3i).

Apa n ouvaptnon s eivat yvnoiwg abéovoa oto R . H mpog anddelén aviodtnta ypadetal:

f()\+%j2()\—1)ln()\2 —2)\+2)—)\+2—%<:>f(7\+%]+)\+§zf(}\)+)\

<:>s()\+1j25()\)<:>)\+127\<:>120,
2 2 2

Tou LoYVeLyla kaBe AeR.

Eotw A(xy,f(x;)) kou B(x,,g8(x,)) ta onueia emadng tng kowng edartopévng pe tnv C, kat C,
avtiotolya. Tote ol e€lowoelg epaMTOUEVWY O€ QUTA €lval:
y—f(x,) =f'(x,)(x—x,) &y =Ff"(x, )x +f(x,) —x,f(x,)
Ko
y—8(x,) =8"(x,)(x —x,) =y =g'(x,)x +g(x,) —x,8'(x,) .
AUTEC TpEneL va TauTi{ovtal dpa:
fix,)=g/(x,) &)
{f(xl)—xlf'(xl)=g(x2)—x2g'(x2) ()
Opwg Aoyw tou A3i éxoupe f'(x,)>—1 pe ootnTayla x, =1.
Eniong g(x) =—3x" —1 kot pavepd oxUet g'(x)<—1 pe 1ootnTa yla x=0.
Apa ywa va oxveL n (1) mpénet f'(x,)=g'(x,)=1 6nAadn x, =1 kat x, =0 AUoelg mou emaAnBevouv
kaw Tn oxeon (2). Apa ot C.,C, €xouv pia uovo kown edamtopévn n omoia epamtetat tng C, oto
(1,f(1)) kartng C, oto onueio (0,g(0)).
H e€lowon tng kowvng edamntouévng sival
y—f0)=f'0)(x-0)=y-1=—(x-1)=>y-1=-x+1>y=—x+2.



ANNEZ AYZEIZ:

r3. ii.Ma x=x, eivat f(x)#0 dpa n e§lowon yivetal f(x)=

Opwg yla x>x, emewdn n f eival yvnoiwg avfovoa naipvouue f(x)>f(x,) dnAadn f(x)>0.
Opwg eivat x,< 0, omwg €xeL Nén anodeyBei, cuvenwg n efiowon f(x)=x, eivatr advvatn (mpwto

HENOG BETIKO, 20 LEAOG APVNTLKO).

r3. ii. Na x>x, = f(x) > f(x,) = f(x) —x, >—x, >0
Akopa eivat f(x)>0 kat emopévwg f(x)(f(x)—x,)>0 .

Apa n efiowon eivar advvatn oto (x,,+o)

A2. T a=-1,p=2 éxoupe f(x)z(x—l)-ln(xz—2x+2)—x+2 omnote 1o {nTovpevo eppasddv (éotw E)

silvai

f(x)—(—x+2)|dx =

X2 =2x+2=(x—1)° +12155In(x2 ~2x+2)20,x-10,¥x>1

|(x—1)-|n(x2—2x+2)|dx =

u=x* —2x+2:du:2(x—l)dx:(x—l)dx:%du
x=1=u=1,x=2=u=2

. (x—l)-ln(x2—2x+2)dx =

2

A2. j:rf(x) —(~x+2)|dx = f[(x ~1)in( ~2x+2) Jix =

=J.12[(x—1)ln(x2 —2x+2)}dx = J‘lzﬁg—x}ln(x2 —2x +2)}x =

:Hﬁ_len(xz—zmz)} _rﬁﬁ_x}f"_—z}xz
2 R A X" —2x+2

2x® —2x  2(x—1) 2x> —3x% +2x
=0-0-|’ dx=—["=
x> —2x+2 X —2X+2

2

2
:—J N P, S PV X o x—In(x*-2x+2)| =
x X —2x+2 2

1



A3.

A3.

=— 2—2—|n2—l+1+0 =|n2+l—1=|n2—l.
2 2 2

2(x-1)

—1 Kol pe
X —2x+2

i. Mo oa=-1koL B=2 éxoupe: f'(x)zln(x2 —2x+2)+

In(x* —2x+2)>0
x*—2x+2=(x-1)" +1>1,VxeR= 2(x—1)

:>In(x2 —2x+2)+

=f'(x)>-1,VxeR.

ii. Elvau

f(}\+

f[?\+—)+)\2f(7\)+)\—2+g<:>

3
A>(A-1)In(NX-2A+2)+ ==
)-‘r ( ) n( + )+2

N[l NP

f()w%)—f(k)k—— (1)

Apkei Aoumov va Sei€oupe 6t LoxveLn (1) .

Amo 10 Oewpnua TNG LEONG TLUNG Tou Aladoplkol Aoylopou yia tnv f oto diaoctnua |:}\’)\+E:|

1
TIPOKUTITEL OTL UTTAPYXEL € € ()\, A+ Ej WoTe

1 1
f(H)_f(A) f(m _f(0) ,
f'(§)= 21 = 21 :f(}wlj—f(x):—f (&)
A= —A - 2 2
2 2
kat pe '(§)>=—1 (amd 1o A3 . i) ) mpokvrtteL 6t toxveL n (1) dpa ko n opxIK .
i. ‘Exoupe
2(x—1)? 2 2(x-1)
f'(x)=In(x*> =2x+2) + —————1=| -1) 41 |[+——-1.
(x)=In(x* —2x + )+x2—2x+2 n[(x ) + }+(x—1)2+1
Elvau

(x-1)' 20 (x-1)" +1> 1 In| (x-1)" +1]>In1 e In] (x-1) +1]>0.
Akopa elvat
2(x-1) , > 2
———>—2>0 adov 2(x—1)" =0 kau (x—1) +1>0.
(x—1)"+1

Tote eivat



In[(x—l)2 +1]+M>O

(x=1) +1
H wootnta Lloxvel uovo yla x=1 adou to (x—l)2 +1 yivetal ioo pe 1 povo ya x =1, onodte Kat

in| (x-1)" +1]-o0
Kol 2(x—1)2 =0, uévo yla x =1, ondte Kat
2(x—1)2 B
(x-1+1

2(x-1Y)’ 2(x-1)’
f’(x)=|n[(x—1)2+1J+(X—2)—1©f'(x)+1=|n[(x—l)2+1}+(X—2)20,
(x—1)"+1 (x—1)"+1
onote eivar f'(x)+1>0 yua kdBe xeR. Apa f'(x)>—1 yia kdBe xR, pe v LW0OTTA VoL LOXVEL

povo yla x=1.



